应对措施,做到"一案一册";慈溪市

建立健全涉市政府行政诉讼案件由

市府办统一调度、一案一请示、双重

备案等工作机制,确保市级分管领

职,坚持定期考核通报、约谈督查,

倒逼行政机关负责人从"要我出庭"

主动提升到"我要出庭"。市司法局

将全市各机关负责人出庭应诉情况

纳入中共宁波市委依法治市办每月

《全市行政争议发案量和败诉率有

关情况的通报》范围,对排名后三名

的地区和单位予以提醒,极大地提

信息公开一案中,出庭应诉负责人 在庭审中一一回应原告的质疑,坦

陈工作中存在的问题, 赢得当事人

的理解,原告当庭撤诉,真正实现

案结事了,该案例入选浙江省高级

人民法院负责人出庭应诉正面宣传

沈某诉奉化区综合行政执法局

近年来,我市不断强化督察履

导百分百出庭应诉。

升了通报效果。

半挂车高速侧翻,两人被困路过的好心人停车救人送医

打造全国文明典范城市

记者 王晓峰 通讯员 杨骏珑 閤元成

昨天上午,高速交警通报了一件暖心事:半挂车高速侧翻,有人被困,路过的好心人又双叒叕出手了!据记者了解,这已经是本月第4起高速见义勇为了,再次见证宁波爱心城市之名。

7月16日上午10时50分许, S8 慈余高速发生了一起交通事故。一辆满载近500台空调、冰箱、洗衣机的半挂车在通过高速公路枢纽匝道的时候不慎侧翻,几百台电器倾倒在护栏边坡上。车上两人被困,其中一人受伤。

"接到报警后,我们立即赶去现场,到那儿后发现事故挺严重:护栏外的边坡上全是家电,近20米长的事故车辆横在车道上,油箱还在不断向外漏油……"负责处警的杨警官告诉记者,当时他心里就"咯噔"一下,看这事故的架势,被困人员麻烦大了。

但结果出乎他的意料,驾驶员

眼下, 小区内部在业主、物业

的共同努力下,一个个文明幸福新

家园跃然而出。但小区周边的区域

是否也像内部一样整洁有序,做到

文明"内外兼修"?对此,记者连

日来进行了走访,发现有的小区周

边环境有些"不拘小节",个别甚

内外尚需"兼修",

及同伴已经被人救出,只是受到了惊吓。随后驾驶员说出了原委:他当天上午从泗门拉了一车家电运往温州。进入匝道后他打方向的时候感觉车子有点偏,没想到突然就侧翻了。他和同伴是被路过的好心人从驾驶室里拉出来的,同伴有些轻微擦伤,已经被好心人送去附近的卫生院紧急处理了。

就在驾驶员和高速交警交谈时,他的同伴坐着一辆黑色小车回到了事故现场,手里还拿着一双新拖鞋。她头部已经经过包扎,看上去好多了。

"这位就是救了我们的好心人!"顺着驾驶员手指方向,杨警官见到了这名姓史的好心司机。史师傅告诉杨警官,事发时他刚好路过此地,看到车辆侧翻后,他马上从高速公路边坡爬上去,发现车内两人被困,车辆还在不断地向外漏油。他怕车辆会燃烧起来,于是从外面将车门打开,联合其他过路司乘人员将车内两人拉了出来。后发现女乘客头部在流血,他就开车带

小区周边环境不可"不拘小节"

至"豪放不羁",需要提升之处仍

新碶街道花香维也纳小区,发现小

区外一条小巷显得有碍观瞻: 在一

家啤酒批发部四周,大量的啤酒箱

被堆放在人行道上和绿化带旁边,

尤其是店铺门口区域, 几乎被啤酒

箱、一辆人力三轮车、一辆电动三

轮车、一台旧冰箱等杂物所占据。

同时,也有其他沿街店铺存在乱堆

放等情况,有随意晾晒衣物的,有

在人行道摆放桌椅的,有乱停放电

7月15日下午,记者来到北仑



油箱在不断漏油,令高速交警捏了把冷汗。(王晓峰 杨骏珑 摄)

她去就近的卫生院处理包扎。她的 鞋子被卡在车内, 史师傅又带她在 途中买了双鞋, 随后送她回到了事 故现场。

"万分感谢史师傅,让我们为 他点赞!"高速交警说,一方有 难,八方相助,在宁波这座有爱的

此外,记者发现这片区域的垃

7月16日下午,记者来到镇

圾桶边有裸露的垃圾,人行道上也

有被丢弃的空啤酒瓶等,公共卫生

海骆驼街道小骆花园小区。该小

区周边总体面貌尚可,但记者看

到沿路两边的绿化带中有很多杂

物,绿植似乎很久未修剪,绿化

带内杂草丛生, 部分枝叶垂落在

地,盖住了盲道,给路人行走带

动自行车的……

有待提高。

来不便。

城市里,在他人遭受困难时,素昧平生、萍水相逢的过路群众总会伸出友爱之手,各种激动人心的故事、脉脉温情的瞬间,从来不缺,也永远不少。仅7月份以来,高速公路上就发生了4起见义勇为事件

小区对面是一家企业,门口设有共享电动自行车停放点,有近20辆电动自行车停放在划线区内。但记者看到,该划线区占据了80%左右的人行道空间,导致可供行人行走的路面极为狭窄。很多路人经过该区域时,只能从

全隐患。 同时,记者在该小区大门的 人口处,看到一家包子铺外面支 起了简易遮阳棚,煤气瓶、电动 自行车、排风扇等堆放在遮阳棚 下,隔壁便利店也将啤酒箱堆在

马路"借道",存在一定的交通安

在其他一些小区周边,记者也 发现了不少共性问题,比如绿化带 中有未捡走的狗屎,人行道上有随 手乱扔的烟蒂,垃圾桶边有"洒冒 滴漏"现象……只有不断改进这些 小细节,才能进一步提升城市的大 文明。

中国新乡村音乐创作体验营 原创音乐公演在宁海举行

我市行政机关负责人

出庭应诉率创新高

本报讯(记者何峰)记者近日从

"作为第一批40个全国法治政

市司法局获悉,今年上半年,全市行

政机关负责人出庭应诉率为

93.93%,同比提高15.05%,创历史新

府建设示范市(县、区),我市立足浙

江法治政府建设'重要窗口'模范生

的角色定位,坚持问题导向与制度

创新,全域发力,通过以制度抓落

实、以通报强落实、以协调推落实,

多措并举推进行政机关负责人出庭

应诉工作。"市司法局相关负责人告

关负责人行政诉讼出庭应诉工作规

定》,将行政机关负责人出庭应诉制

度作为"执政为民的试金石",按照

"谁承办谁应诉"的原则出台相关配

套制度,促进规范行政机关负责人

出庭应诉工作。北仑区要求各乡镇

(街道)、各部门确定专职人员、负责

行政应诉案件受案、结案登记,拟定

我市颁布实施《宁波市行政机

本报讯(记者孙吉晶 宁海县 委报道组蒋攀 通讯员储玲琴)摇 滚老炮、创作达人、民谣新锐、独 立歌手,不同的音乐风格碰撞…… 昨晚,中国新乡村音乐创作体验营 宁海站原创音乐公演在强蛟镇滨海 广场如期举行,为本次五天四晚的 创作之旅画上了圆满的句号。

公演中首先出场的是极具特色的音乐创作人李守成、俞科与摇滚老炮黄勇、前刑天乐队主唱方博"临时"组成的乐队带来的一段歌曲串烧,动感的节奏、富有穿透力的歌声瞬间炸开了全场,拉开了演出序幕。

而刘俞辰一首《三伏天的蝉鸣》充满了浓浓的夏日气息,与身后的滨海相互辉映。毕业于伯克利音乐学院的唱作人王铥铥延续了以往的创作风格,曲风和旋律无不体现出其扎实的唱功和高级的乐感。

"临时"乐队中的黄勇携他的 佳作《如此漫长的短暂》再次登 场,沧桑的嗓音配合着缓慢的旋 律,词里曲间诉说的是对生活的理 解,引起许多观众强烈的共鸣。一 曲《hello》是青墨光年献给这座海 滨小镇最亲切的问候;王杉杉的 《秘密花园》在欢快愉悦的节奏中 展现的是对自由轻松生活的向往。 作为中国新乡村音乐的老朋友、中原风豫语民谣的创始人杨明毅老师"空降"公演现场,为现场观众带来了自己的代表作《我看见》,博得了观众的热烈掌声。最后登台演唱的是本次创作营的导师梁凡,一首耳熟能详的《阿楚姑娘》,把整场公演推向了

"音乐是艺术振兴乡村的有效 途径,我们将以本次活动为契机, 打造更优质的音乐交流基地和创作 营地,为音乐创作人提供更好的服 务和环境。"宁海县相关负责人说。

据介绍,近年来,宁海县积极 贯彻落实"音乐宁波"建设,把音 乐作为撬动文化旅游等事业发展的 重要内容。前童古镇被评为中国新 乡村音乐演艺交流基地, 王干山、 温泉文化艺术村成为新乡村音乐创 作体验营地;与中国人民大学艺术 学院在前童古镇谋划共建"乡村音 乐堂";中央音乐学院教授、中国 琴会会长赵家珍老师回家乡宁海举 办古琴音乐会,培育古琴音乐产业 和人才; 实施文化名家名匠工程, 鼓励民间音乐人才创作具有宁海特 质的优秀音乐作品,《一诺千金》 获省"五个一工程"奖,《村里来 了艺术家》广受社会各界的好评。

光伏发电 助民致富

记者 沈孙晖

盛夏时节,烈日炎炎。灿烂的阳光照射在海曙区龙观乡雪岙新源的光代发电板上,转换为电能源源面光伏发电板上,转换为电能源源顶光伏项目自去年底并网发电以来,已累计发电约36万千瓦时,共计为全村199户村民提供近6万千瓦时电能的福利。继李岙村、大平瓦村后,雪岙村成为该乡第3个光代村,为村民带来了实实在在的民生红利。

(徐能 忻之承 摄)



萃英化学: 氘代产品勇闯全球市场

宁波"科创色星"成长记

编者按:发现本土优质企业,培育科创板"新种子"。经过两个多月的"寻找","2021寻找宁波最具投资价值企业"30强榜单出炉。今日起,本报推出宁波"科创之星"成长记专题,向你讲述这些企业立足科技、矢志创新、追求卓越的故事。

本报讯(记者殷聪)尽管这两 天持续高温,但宁波萃英化学技术 有限公司的员工连片刻休息的时间 也没有,大家都在为月底即将新增 的3条生产线投产而忙碌着。"前 不久搬到潘火街道欧虎科技园后, 我们的生产面积扩大了3000平方 米,满产状态下年产值有望超过1亿元。"公司负责人吴涛说,他们将凭借自主研发的氘代产品,勇闯全球市场。

萃英化学(甬股交挂牌代码:720315)是一家专注于研发、生产、销售稳定同位素产品的企业。目前,

其主打的氘代产品产能和质量均处于国内同行业领先地位。据吴涛介绍,氘(D)是自然界中一种稳定形态的非放射性同位素,其更大的原子质量使得"C-D键"的稳定性远高于氢元素的"C-H键",因而近年来氘代产品广泛应用于核磁共振、生物医药、光电显示领域。

而这仅仅是个开始,氘代产品全球目前总的市场规模在60亿元左右。随着氘代药物和氘代材料的大规模应用,未来5年至10年,氘代产品的年市场规模有望爆发式增长到150亿元至200亿元。

"氘代产品的崛起显而易见,但由于其生产难度大。目前,氘代产品在国外也只有美国剑桥(CIL)、瑞士ARMAR、法国EuroTop、伊朗MEC等少数企业拥有生产能力。"吴涛告诉记者,在

2018年以前,甚至在国内找不到能够稳定量产合格产品的企业。萃英化学的快速崛起,有望打破该局面。据初步统计,待萃英化学新的生产线全部投用后,萃英化学的年产量将超过法国 EuroTop,排名全球第三。与此同时,萃英化学氘代产品的质量也已达到国际一流水平。

"但相比其他龙头企业,萃英 化学目前的氘代产品主攻方向仍是 核磁检测试剂。"吴涛说,按照计 划,下一步,萃英化学将拓展氘代 产品在OLED显示和生物医药领域 的应用。

目前,萃英化学的快速发展,已引起资本机构的关注。2019年以来,萃英化学已成功完成首轮和第二轮融资。今年3月,萃英化学又获得基金接力跟投,正朝着IPO的目标稳步前进。

红色精品线研学游受热捧

鄞州塘溪:激活红色资源 赓续红色血脉



本报讯(记者厉晓杭 鄞州区 委报道组杨磊 通讯员陈霞) 清溪淙淙、松竹摇风,盛夏时节步入鄞州区塘溪镇沙村,一片绿水青山好风光,与之相映衬的是村内随处可见的红色元素。暑期以来,宁波居等红色场馆内,前来参观的党员干部红色场馆内,前来参观的党员不绝。"通过参观名草本、拉居聆听红色故事、搓麻绳编主鞋体验革命艰苦岁月等爱国主义大种。"一名到此参加红色研学活动的学生家长表示。

地处鄞东南的塘溪镇是宁波市有名的红色基地、革命老区,这里诞生了宁波地区最早的农村党支部和众多的革命遗址,拥有厚重的红色历史底蕴。近年来,鄞州区深挖本土山水资源,传承红色基因、厚植人文、底蕴,着力打造"堇山红脉"精品旅游线,为红色山村基层社会治理、乡村振兴,促进共同富裕注入新的动力和活力。

保用并重"盘活"红色资源。塘溪镇对散落在全域各个村落的红色地标进行深入挖掘、保护性修缮和功能升级,在此基础上,以以线成面打造红色研学精品线。去年11月,塘溪镇和鄞城集团共同启动总,投资约11亿元的董山文旅项,是全面梳理和挖掘辖区文旅资源,提升红色基地设施。今年初,借势初光山色"绿水青山"实践线时的地建设。不久前,集展示、授课等

功能于一体的鄞州农村党史馆在塘

溪镇沙村揭牌亮相。 "鄞州农村党史馆的建成,进一步丰富和提升了'堇山红脉'内涵,把塘溪镇打造成为党史学习、党员教育的红色沃土。"塘溪镇营费员责人表示。截至目前,塘溪镇安位是打造形成了沙氏故居、宁龙、第一农村党支部陈列馆、鄞州人村爱国奋斗红色教育基地、鄞州农村党史馆、堇山湖红色长廊等在内的"一线、三馆、四居"的区教育培

创新形式,强化教育功能。上 月底,塘溪镇将革命历史事实比较 丰富、证据充分的沙村农民协会旧 址、中共沙村支部旧址、童村农民 协会旧址等五处革命旧址纳入"重 出红脉"精品旅游线,并在相应位 置设置纪念标识,统一竖立石质纪 念碑,切实提高红色资源的标识 度,同步发布线上微党课,讲述每 个旧址背后的红色故事。据悉,今 后来塘溪开展红色之旅、红色研学 的党员群众通过扫码,即可获得相 应点位的简要介绍、所蕴含的历史 事件等内容。

此外,塘溪镇积极探索创新学习载体,将本土红色资源作为广大党员干部学习党史、重温初心的生动教材,面向不同群体讲好讲活红色故事。通过现场讲堂、线上直播、实地体悟、情景体验等多元化形式,生动传播红色文化。据不完全统计,今年以来,塘溪通过线上线下开展红色研学、接受红色教育的客流量已达8万人次。